

**Экспертное заключение**  
**На образовательную программу 6В01101 «Педагогика и психология», разработанную кафедрой Педагогика ЧУ Академии «Bolashaq»**

Образовательная программа 6В01101 «Педагогика и психология» (бакалавриат) полностью соответствует современным требованиям, предъявляемым педагогам-психологам и их профессиональной деятельности. Программа учитывает основные аспекты психологического и педагогического характера деятельности педагогов.

Особое внимание в программе уделяется изучению педагогической этики и правовых норм, регулирующих деятельность педагога, которые обуславливают необходимость подготовки педагогов, владеющих не только предметными компетенциями, но и знаниями в области правовых аспектов образовательной деятельности, что является важной составляющей в процессе их дальнейшей аттестации.

В образовательный процесс интегрированы дисциплины, которые способствуют формированию у студентов представлений об функциональных обязанностях в профессиональной деятельности. Это включает «Делопроизводство на государственном языке», «Организационно-правовые нормы педагога», «Организационно-этические нормы педагога». Важной частью этого является умение контролировать составление и ведение отчетной документации, планирование воспитательной работы, а также умение взаимодействовать с родителями и администрацией в правовом поле.

Образовательная программа 6В01101 «Педагогика и психология» (бакалавриат) уделяет внимание изучению дисциплин по вопросам безопасности образовательного процесса. Выпускники будут обучаться основам инклюзивного образования, методам предотвращения асоциальной проявленности.

В Программе предусмотрены различные виды практического обучения, где студенты знакомятся с современными методами психолого-педагогического сопровождения, проводят занятия под руководством наставников и получают практический опыт во взаимодействии с детьми и педагогами. Это позволит им уверенно держать себя при прохождении адаптации после трудоустройства.

Программа соответствует современным требованиям и может быть предпочтительной для подготовки высококвалифицированных педагогов-психологов, способных работать в рамках правовых и этических норм.

Практическая подготовка студентов включает в себя педагогическую и практическую подготовку в школах, где они могут применить свои знания в области сохранения психологического здоровья всех субъектов образовательного пространства.

« 20 » 08 2024

Экспертизу провел:

**Директор**

КГУ «Школа – центр дополнительного образования №5»



Т.А.Нурмагамбетова

## Экспертное заключение

### На образовательную программу 6В01101 «Педагогика и психология», разработанную разработчиками ЧУ Академии «Bolashaq»

Образовательная программа направлена на подготовку бакалавров по ОП 6В01101 «Педагогика и психология». Программа представляет собой систему модулей, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса.

Образовательная программа включает все необходимые разделы: содержание образовательной программы, перечень формируемых компетенций, рабочие учебные планы и графики прохождения учебного процесса, формуляры для описания модулей, сводную таблицу, отражающую объем освоенных кредитов в разрезе модулей образовательной программы и другие материалы.

МОП полностью соответствует требованиям профессиональных стандартов в сфере подготовки кадров высшей квалификации в области педагогики и психологии. В ОП бакалавра объем теоретической подготовки, реализуемый за 4 года позволяет обеспечить уровень, соответствующий требованиям обучения, за счет введения компетентного подхода, использования активных образовательных технологий, привлечения работодателей к учебному процессу.

Образовательная программа имеет достаточное кадровое, учебно-методическое, информационное и материально-техническое обеспечение, необходимое для подготовки высококвалифицированных специалистов.

Бакалавры изучают дисциплины, с учетом рынка труда. Для бакалавров читаются лекции и проводятся практические занятия по таким дисциплинам, как «Педагогика», «Психология», «Возрастная психология», «Специальная педагогика», «Практикум по психологии» и др. Кроме того проводятся дисциплины обеспечивающие знания в области нормирования деятельности педагога-психолога, в вопросах организации деятельности психологической службы, в области нормативно-правового обеспечения и т.д. На основе анализа образовательной программы по подготовке бакалавров 6В01101 «Педагогика и психология», можно сделать заключение, что данная программа раскрывает широкие возможности для подготовки высококвалифицированных специалистов в области педагогики и психологии.

Экспертизу провел:  
Директор специализированной  
Школы-интерната Мурагер



Н.Г. Утебаев

**Экспертное заключение**  
**На образовательную программу 6B01101 «Педагогика и психология», составленной разработчиками академии ЧУ «Bolashaq»**

Образовательная программа 6B01101 «Педагогика и психология» является актуальной в условиях современного образовательного пространства. Важно отметить, что современный учитель должен опираться не только на ориентиры в области предметного обучения, но и на компетенции в психолого-педагогической сфере для эффективного взаимодействия с учениками, родителями и коллегами. Программа сочетает в себе как педагогические, так и психологические аспекты, что позволяет будущим выпускникам владеть наборами компетенций для успешной психолого-педагогической деятельности в условиях новых стандартов.

Программа включает в себя элективность дисциплин, охватывающих как фундаментальные основы педагогики и психологии, так и современные подходы к обучению и воспитанию. Важное внимание следует уделять таким дисциплинам, как «Педагогическая психология», «Психология межгрупповых отношений», «Социальная педагогика» и др. Это позволяет студентам не только получать теоретические знания, но и формировать практические навыки, которые необходимы в условиях хорошего образования.

Программа уделяет большое внимание практической подготовке студентов. Практика, проектная и исследовательская работа в образовательных учреждениях обеспечивают формирование у будущих педагогов-психологов навыков работы в подобных условиях школы. Это значительно повышает их профессиональную компетентность и готовность работать с детьми разного возраста и статуса.

Программа содержит курсы, направленные на подготовку педагогов-психологов к работе в условиях инклюзивного образования и малокомплектных школ. В том числе дисциплина в работе с детьми с ООП особенно важна для современного образования, которое стремится к созданию доступной и инклюзивной образовательной среды.

Несмотря на обширность и актуальность программы, возможным направлением ее улучшения является значительный акцент на цифровую педагогику и использование современных технологий в обучении.

В целом, образовательная программа 6B01101 «Педагогика и психология» (бакалавриат) отвечает современным требованиям образовательного процесса и запросам общества на компетентных педагогов-психологов. Она предоставляет студентам все необходимые знания и навыки для успешной работы в образовательной системе.

Экспертизу провел:  
Начальник РГУ «Карагандинская  
республиканская школа «Жас улан»  
имени Дважды Героя Советского  
Союза Т.Я. Бегельдинова»  
Министерства обороны  
Республики Казахстан



Багжанов Ж.Т.

« 20 » 08

2024 г.